



Image not found or type unknown

Итак, Россия вступила в двадцать первый век в новом качестве – в качестве независимого, федеративного государства с рыночной экономикой. На мой взгляд, Россия будет занимать довольно значимую роль в мировой экономике и политике. Связано это с рядом объективных факторов:

- 1) Россия - это самое большое государство мира, с громадным ресурсным потенциалом. Роль России как поставщика энергетических ресурсов, по оценкам специалистов, будет только возрастать. Кроме того имеющаяся ресурсная база позволяет вести Российской Федерации множество экономических процессов , важных в контексте всего мирового хозяйства.
- 2) Россия - это военная держава мирового значения. Военный потенциал России, атомное оружие, которое имеется у России, априори делает ее значимым игроком мировой политики. Вместе с тем, Россия пользуется исторически-обусловленным авторитетом в различных мировых регионах, что делает ее партнером при решении разного рода региональных конфликтов.
- 3) Отметим экономический потенциал России, который стал проявляться в 2000-е годы, когда экономика России признавалась одной из наиболее активно-развивающихся, и мы продолжаем эту тенденцию.

Что касается развития остальных стран мира в 21 веке, то сейчас наблюдается глобализация и единство мира.

Сегодняшний мир сложен и разнообразен. Страны Запада достигли пределов развития индустриальной цивилизации. Миллионы людей продолжают жить в традиционных аграрных обществах Азии и Африки. Промежуточное положение занимают индустриальные и индустриально-аграрные общества государств Латинской Америки, Азии и Восточной Европы, в том числе и России.

Единство мира обеспечивается и экономически. Глобальный рынок привёл к разделению труда в масштабах всей Земли. Возникла своего рода мировая фабрика, связанная товарными потоками и информационными системами. «Конструкторское бюро» и важнейшие цеха этой фабрики расположены в передовых странах Запада. Более грязные и менее совершенные цеха вынесены в среднеразвитые индустриальные и полу индустриальные страны. Основные

источники сырья расположены в регионах, которые лишь переходят от традиционного к индустриальному обществу. Ни одно из современных обществ не может существовать изолированно, потому что в этом случае прервётся вся цепочка экономических связей. Попытка таких стран, как Куба и Северная Корея, опираться только на собственные силы привела их к экономическому упадку.

## **Постиндустриальное общество**

Мы вступили в новое столетие и тысячелетие. Какими они будут? Футурологи – специалисты по исследованию будущего – сходятся на том, что передовые страны мира, а за ними и другие народы перейдут к постиндустриальному обществу. Будет ли мир от этого более счастливым и спокойным?

Пока наше представление о будущем постиндустриальном обществе очень приблизительно, в мире возникли только его элементы. Выдающийся американский футуролог Олвин Тоффлер считает, что по своему значению переход от индустриального общества к постиндустриальному, которое он называет информационным, имеет огромное значение. Этот переход сопоставим с возникновением сельского хозяйства в эпоху неолита и затем – с промышленной революцией. Понятно, что такой переход не будет быстрым и спокойным. Будущее гарантирует нам драматическую, интересную и опасную историю.

Всеобщая компьютеризация – признак перехода к информационному обществу. Если не произойдёт глобальной катастрофы, информационное общество будет основано на планетарных и очень насыщенных информационных связях, высокоэффективных экологичных технологиях, более равномерном расселении людей и более тесных контактах производителя и потребителя, чем это возможно в глобальном рынке. Техника и важнейшие приметы жизни могут измениться коренным образом. Достаточно вспомнить, что в начале XX в. ещё не были распространены автомобили, самолёты, телефоны, кино и радио, а о таких вещах, как телевизор, домашний холодильник и тем более компьютер, задумывались только отдельные фантасты. Впереди нас ждут не менее разительные перемены. Представьте себе, что наземный транспорт будет вытеснен воздушным, если будут найдены более безопасные принципы полёта, чем нынешние. Только в результате этого отомрут за ненадобностью автомобильные дороги, возникнут принципиально новые отрасли экономики. Широкое распространение ветровой и солнечной энергетики может привести к полному исчезновению дымящих труб теплоэлектростанций и тяготеющих к ним промышленных предприятий. Возможность обеспечить любой посёлок городским комфортом, энергией, а его

население – перспективной работой может облегчить отток населения из городов. Оставленные кварталы мегаполисов придут в запустение, города «стянутся» к центру или распадутся на несколько населённых пунктов. Но одновременно, по мере совершенствования строительных технологий и возникновения новых материалов, могут возникнуть гигантские здания-города, в которых будут сконцентрированы промышленные производства.

Из этого можно сделать вывод о том, что от России в 21 веке многое зависит, она считается сверхдержавой, а так же она так сказать из эшелона второстепенных стран как Латинская Америка , Азия и Африка переходит постепенно в эшелон главенствующих стран, таких как: США, Восточная Европа, Япония и т.д. А что касается остального мира, так единственное что сейчас нам нужно знать, так это то, что в мире сейчас происходит глобализация, развивается информационное(постиндустриальное общество) и существуют глобальные проблемы в виде ядерной войны, глобального потепления и т.п, а футуристы предвещают нам полнейшую компьютеризацию жизни.